统筹谋划主动作为 繁简分流成效凸显

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 王荣) 2020 年初,民事诉讼程序繁简分流改革试点 工作启动以来,鄂尔多斯市康巴什区人民法院统筹谋划、周密部署、主动作为,通过强化组织领导,制定实施细则,完善配套保障,加强宣传解读等举措,积极推进试点工作并取得了良好成效。

为切实推动改革试点工作顺利开展, 该院及时成立改革试点领导小组,组建改 革专项小组,细化任务分工,建立工作台

卓资山讯 为深入学习宣传贯彻党的十九

王文兵在宣讲中指出, 党的十九届五中

届五中全会精神,近日,乌兰察布市卓资县人

民法院党组书记、院长王文兵深入帮扶村麻

迷图行政村和专班联系点蓝旗行政村、六苏

全会是在我国决胜全面建成小康社会取得决

定性成就、"两个一百年"奋斗目标历史性交

汇的关键时期召开的一次重要会议。全会提

出了"十四五"时期经济社会发展的主要目标,指出了"脱贫攻坚成果巩固拓展,乡村振

兴战略全面推进"和"实现巩固拓展脱贫攻坚

成果同乡村振兴有效衔接"等目标和要求,为

我们做好下一步工作指明了方向。我们要深

人学习贯彻习近平总书记在十九届五中全会

上的重要讲话精神和全会精神,结合实际抓好贯彻落实。要着力在基层群众中加强十九

届五中全会精神和扶贫政策的宣讲, 确保干

部群众的思想和行动统一到全会精神上,使

牙克石讯 为深入贯彻落实"一号检察建

议",呼伦贝尔市牙克石市人民检察院积极组织

开展以"关爱儿童,护苗成长"为主题的法治宣

传月活动。近期,该院的检察官们走进市区内

各幼儿园,为中、大班的小朋友带来了"保护我

们的身体"防性侵安全教育课,用简单的话语

动方式,告诉孩子们"身体的小秘密",引导孩

子们正确认识自己的身体, 了解如何保护自

己的身体。孩子们积极参与互动,在轻松活跃

园联合开展此次"关爱儿童,护苗成长"法治进

校园宣讲活动,旨在通过给孩子们普及自我保

护知识,强化儿童及幼儿园的安全意识、法治思维,帮助儿童提高自我保护意识,为儿童安

全、健康、快乐成长保驾护航。 (曹语 孙玥)

的气氛中学到了自我保护的安全小知识。

课堂上,检察官阿姨通过游戏、问答的互

牙克石市检察院未检部门与全市各幼儿

全会精神入心入脑、落地生根。

寓教于乐话安全

真爱护苗助成长

向小朋友普及如何保护自己的知识。

木行政村,宣讲党的十九届五中全会精神。

精心宣讲求实效

全会精神入人心

账,定期梳理工作动态,并出台了优化司法确认程序、完善小额诉讼程序和电子诉讼规则等实施细则,确保改革有章可循、有序推进。同时,该院还按照程序类别和繁简程序,优化审判团队配置,完善案件分流机制,加强审判监督管理,升级完善"康巴什微法院"诉讼平台,推广普及在线诉讼模式,通过微信、微博等平台对试点工作进行宣传解读和正面引导。

经过半年多的努力,该院多元调解工

作迈上新台阶,特邀调解组织 19 个、特邀调解员 28 名,诉前委派调解纠纷 1416 件,成功调解 948 件,调解率 66.95%;小额诉讼程序适用实现常态化,已受理小额诉讼案件 677 件,审结 663 件,平均审理期限14.4 天,审判质量效率得到有效保障;在线诉讼有序推进,通过覆盖立案、交费、送达、阅卷的"康巴什微法院"微信小程序,累计在线立案 887 件、在线开庭 1466 次,电子送达案件千余件。

动员部署凝共识

阿木古郎讯 近日, 呼伦贝尔市新巴尔 虎左旗人民法院召开执法司法不公突出问 题专项整治活动动员会。

会上,该院党组成员、政治部主任周毅 宣读了《新巴尔虎左旗人民法院开展执法 司法不公突出问题专项整治活动方案》,明 确了组织领导、整治重点、方法步骤及工作 要求。

针对如何开展好此次专项整治活动,该院党组书记、院长宝音提出了三点要求:

剑指不公严整治

一要提高政治站位,切实增强"四个意识"、坚定"四个自信",坚决做到"两个维护",把牢政治方向、站稳政治立场,保障干警队伍健康发展;二要真抓真改,从严推进执法司法不公专项整治工作,不断深化学习教育,打牢思想基础;三要加强法院司法规范化建设,提高司法水平,提升工作能力,为推进依法治旗提供法律保障,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。(崔永华)

开展岗前集中培训

夯实陪审履职基础



巴彦托海讯 为加强新选任人民陪审员的陪审能力和业务素质,近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院与旗司法局联合开展了人民陪审员聘任仪式暨岗前培训活动。会上,与会人员全体起立奏唱国歌,在宣读人大常委会《关于张建波等同志任旗人民法院陪审员的通知》后,与会领导为新聘任

的 71 名人民陪审员颁发了聘书。随后,71 名新任陪审员面对国旗庄严宣誓。

聘任仪式结束后,该院党组成员、政治部主任扎格达对 71 名人民陪审员开展了岗前集中培训,希望各位人民陪审员充分发挥专业特长和贴近群众的优势,切实履行好陪审职责。 (级伟)

规范公务用车管理 提高检务保障效率

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 吴红梅 奇翠)近年来,鄂尔多斯市东胜区人民检察院认真贯彻落实中央八项规定精神,严格执行检察机关公务用车管理制度,确保公务车辆安全行驶无事故,文明出行零违章,有效提高检务保障效率。

该院先后制定了《车辆和驾驶员管理制度》《对车辆燃修实行定点的管理办法》等管理制度,每月召开驾驶员例会,学习与车辆管理相关的法规制度,适时通报发生在检察系统的重大交通事故,并与车辆驾驶人员签订了《安全驾驶责任书》和《遵纪守法责任书》。

为了节约用车成本,提高车辆管理效益,该院要求干警使用公车前需在"东检钉"进行"用车申请"后方可用车,并在指定加油站为每一辆公车办理了加油卡,一车一卡,专车专用。此外,该院在节假日、双休日对公务车辆一律实行封存管理,严查公车私用、违规停放、超速行驶等问题,并及时将督察情况公布于检察内网,接受干警监督。

增强党性意识 科布尔讯 为深人践行"同心共筑中国

梦"的民族团结精神,近日,阳光社区联合驻区单位在乌兰察布市察右中旗人民法院开展了"民族团结一家亲,脱贫致富奔小康"主题党日活动。

主题党日活动在雄壮激昂的国歌声中拉开了帷幕,全体党员干部齐声诵读《党章》,共同学习了《全面正确理解国家教材使用管理改革》《厉行勤俭节约、拒绝餐饮浪费》倡议书等内容。学习结束后,全体党

悉心调解护权益

乌拉山讯 近日, 巴彦淖尔市乌拉特前 旗人民法院速裁团队公开开庭审理了韩某 与徐州市某建设有限公司、万某、刘某拖欠 工资及工伤赔偿两起案件。

案件受理后,由于韩某的雇主刘某下落不明,法院经公告送达后公开开庭进行审理。历经三个小时的庭审,通过当事人陈述、举证、质证,对拖欠韩某的工资数额及其所受工伤等情况——进行了核实。庭审结束后,考虑到韩某系山西省到本旗打工

促进民族团结

员参观了"法院文化暨民族团结进步创建活动"主题展厅。讲解员从"双语"法官培养、巡回法庭建设、民族政策宣传等方面为大家做了详细解析,大家边看边议,互相学习,气氛活跃。

本次活动的开展,为"联合党委"成员单位搭建了一个互联互通、团结奋进的平台,党员同志们表示要充分发挥党员先锋模范作用,为"民族团结共建,打赢脱贫攻坚"贡献力量。 (边赛吉玛)

案结事了促和谐

的农民工,且身受工伤行动不便,由于雇主下落不明,韩某已经多次为此事来回奔波。 虽然韩某的雇主刘某缺席未到庭,但所涉工程的发包方徐州某建设有限公司到庭参加了诉讼。该案承办法官耐心地为双方分析利弊关系,在法官坚持不懈的调解下,双方最终达成了和解协议,徐州市某建设有限公司同意支付下欠韩某的工资款及工伤赔偿款,两起案件就此得以圆满解决。

(李慧)

提升队伍综合素质维护行业良好形象

包头讯 为进一步规范全区基层法律服务 所和法律服务工作者的执业活动,维护行业 良好形象,提升法律服务行业公信力,近日, 包头市东河区司法局组织召开东河区基层法 律服务队伍素质提升专项行动工作部署会。

东河区司法局副局长张剑涛作动员讲 话,他指出,开展基层法律服务工作者素质 提升专项行动部署会,是进一步加强基层法 律服务工作者队伍建设,提高政治素质、业 务素质和职业道德素质的重要举措。一要讲 政治,确保正确方向。要始终坚持基层法律 服务工作者是中国特色社会主义法律工作 者的本质属性,始终坚持党对基层法律服务 工作的绝对领导。二要严管理,确保服务质 量。要进一步建立健全基层法律服务所规章 制度,不断提高新时代法律服务水平,做到 让群众满意。三要勤学习,提升履职能力。要 通过开展经常性的培训活动,培养政治合 格、业务精通、素质过硬的基层法律服务工 作者.为基层群众提供便捷、高效的法律服 务。四要严操守,塑造良好品格。要树立正确 的服务宗旨观念,自觉做到依法、依规、诚信 执业,恪守职业道德和执业纪律,不断提高 基层法律服务行业的诚信度和社会公信力。

(东河区司法局供稿)

传承红色精神牢记初心使命

包头讯 近日,包头市石拐区司法局机关 党支部联合区委巡察机构临时党支部组织全 体党员赴大青山支队司令部纪念馆,开展了 "传承红色精神,牢记初心使命"主题党日活 动。

在庄严肃穆的革命根据地纪念馆内,全体党员重温了人党誓词,用响亮的宣誓声表达了对党的热爱,承诺着对共产主义事业的无限忠诚。

在讲解员的引导和解说下,党员们参观了"八路军大青山支队司令部纪念馆""八路军大青山支队司令部纪念馆""八路军大青山支队司令部旧址",通过观看影像资料和实物展品,共同缅怀那些为了革命事业、民族独立和祖国统一而献出宝贵生命的先烈们。下午,进行了"真人 CS"模拟实战对抗训练。全体"参战"党员精神饱满、斗志昂扬、一守一防,战斗异常精彩。此次对抗训练不仅锤炼了大家的心理素质,同时培养了团队意识,对于提高新时代司法干警的战斗力起到了重要作用。

此次主题党日活动的开展,使支部党员深受触动,大家表示作为新时代的党员,要学习英雄们吃苦耐劳、精忠报国的革命品质,不断提升自我认识和素质,以更大的热情、更足的干劲投入到司法行政工作中。 (领子)

法律服务解民忧 释法答疑减诉累

包头讯 近日,包头市石拐区公共法律服务中心委派"1+1"中国法律志愿者律师申玉峰前往五当召镇政府,参与协调缸房村村民因土地确权而引起的争议。

由于历史原因, 缸房村部分村民的土地 权属存有争议,暂不能确权,进而引起少数村 民的不安,并开始找各级政府要求解决土地 确权问题。了解情况后,申玉峰利用通俗易懂 的语言,向村民耐心细致地解释了退耕还林. 只改变土地用途不改变土地权属的关键问 题,使村民对此问题的担心大大减轻。申律师 还就土地承包经营合同签订的法定程序,法 律不溯及既往原则在不同时间、不同的法律 对承包合同的效力,承包合同中土地收益权 以及承包人未按照土地承包合同约定支付承 包费用、承包人侵害承包土地应付的责任等 向村民进行了详细宣讲。同时,积极引导村民 通过法院确认合同无效的方式争取自己的合 法权益。五当召政府也表示尽力为村民提供 力所能及的帮助。对于村民对诉讼费用的担 忧, 申律师当即表示愿意免费为村民代写诉 讼文书,并协助村民争取法律援助以及未来 法院诉讼费用的减免申请。 (梁鸿雁)

